

# ENAKOPRAVNOST

## EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SOUTH AMERICA.

LETO V. CLEVELAND, O., V TOREK (TUESDAY) MAY 9., 1922.

ST. (NO.) 107.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879

Posamezna številka 3c.

### RUSIJA ZAHTEVA POJASNILA.

MARA ODGOVORITI, DOKLER SE JI NE POJASNI, KATERI NARODI PODPIRAJO ZADNJI MEMORANDUM, KI JI JE BIL IZROČEN.

Genova, 8. maja. — M. Litvinov, član sovjetske delegacije, je danes popoldne izjavil pred časnikarskim zastopnikom "Associated Press-a", da je nemogoče odgovoriti na zadnji zavezniški memorandum, dokler ne izve, ktere sile pravzaprav stojijo za njim. "Nam ni v resnici o stališču Francije in Belgije nič drugega sporočeno," je dejal Litvinov, "in povsem naravno, da moramo stališče teh dveh sil natančno poznati, preden podamo odgovor. "Dokler ne dobimo definitivnega odgovora o tem, kaj so nam namenjeni, nam tudi ni mogoče podati formalnega odgovora na memorandum."

#### George apelira na Ruse.

Ministrski predsednik Lloyd George in italijanski zunanji minister Schanzer sta naslovljena danes na rusko delegacijo, ki je prišla v London, da bi jim predložila memorandum, ki vsebuje zahtevne zadnje memorandume vsaj v poglavitnih točkah, v katerih se opredeljujejo zahtevi za rekonstrukcijo Rusije. Toda zavezniki bi si pridržali pravico določiti, v kakšni meri sme Rusija rabiti posojeni denar. Kot se izjavljajo, skupno posojilo Rusiji znašalo približno 300,000,000 frankov, medtem ko Rusija zahteva 3,000,000,000 frankov, oziroma dvajsetkrat toliko, kot so pripravili posoditi zavezniki.

Ruska delegacija je danes po zaključku konference, ki jo je vodil med Čičerinom, Litvinom in Lloyd Georgeom, izjavila v javnosti naslednjo izjavo:

"Nekatere delegacije si prizadevajo ustvariti predvideno javnega mnenja s izjavami o razbitju genovske konference, ako bi Rusija ne sprejela predloženega "ultima ratio" pogoja. To je samo zadnji izmed konstruktivnih poskusov izmed evropskih, s katerimi se je pričelo takoj ob početku konference, ko si je ruska delegacija vzela svobodo odprto razpravljati o brez razmotrivanja problema razoroženja ni mogoče misliti o resnični preosnovi Evrope.

Kar se tiče ruskega vprašanja, ki je eno izmed onih, ki se nahajajo na programu konference, se nam zdi popolnoma opozoriti, da so se ravno one sile, ki zahtevajo sprejem zadnjega memoranduma, ki je bil predložen glede ruskega vprašanja, popolnoma odločile od sprejema tega memoranduma s tem, ko so odklonile sprejem eno izmed njegovih najvažnejših določb.

Te sile, ki so skozi vso konferenco le nerade sprejele memorandum, ki so skušali razbiti konferenco, ako ne prekliche gospodarske pogodbe, ki jo je Rusija sklenila z drugo neodvisno državo. Ravno one sile, katerih glavni pojem evropske politike je stremenje po polni in pravi pravnosodni skupini vlad, sedaj zopet postavljajo konferenco v nevarnost s tem, da pritikujejo sporazumu, ki je bil predložen Rusiji od sil, med katerimi ne najdemo njih samih, značaj ultimata.

Ruska delegacija je prišla v Genovo v duhu spravljivega in pripravljenega da vztraja na izvajanju principa mednarodne pravice. Spravljivost je še vedno njen cilj." Kot se javlja iz nekaterih virov, je Čičerin prejel od ruskega paragrafa zavezniškega memoranduma, v katerem se zahteva, da Rusija sprejme sedanje svoje meje, da Rusija ostane nevtralna v vojni med Turki in Krki in da se ustanovi sovjetsko propagando v inozemstvu.

Po mnenju Lenina bi sprejem teh pogojev pomenjal izgubo ruske suverenosti, poskušal bi nadalje preprečiti priklonitev Besarabije nazaj k Ukrajini in zastaviti na ta način tudi zapreke med prijateljstvom Rusije in Anglije, ki je bila predloženemu turški vladi v Angori.

George zanikuje vest o razkolu. Ministrski predsednik Lloyd George je danes pred angleškimi in angleškimi časnikarskimi poročevalci podal izjavo, v kateri je zanikal poročila, ki so izšla v angleških časnikih, da je na konferenci, ki se je vršila v Genovi, prišlo do razkora. George je izjavil, da nesporazum med njim in Barthelemyom nikakor ni tako resnega značaja, in da stenogram konference ne podaja nikakih takih izjav.

### Senator Borah proti poslaniku "Kerenskije vlade."

Washington, 8. maja. — Republikanski senator Borah iz Idaho je danes v senatu pričel, kot se je sam izrazil, preiskavo na dolgo razdaljo potom državnega departamenta z ozirom na rekord Borisa Bahmetijeva, ki je bil poslan v Zedinjene države od Kerenskije vlade, in katerega ameriška vlada še vedno priznava kot "izrednega" poslanika.

Borah je podvzel to akcijo kot rezultat akcije državnega departamenta, ki je obvestil senato zbornico, da je Bahmetijev deležen privilegijev in imunitet kot drugi diplomatični predstavniki, in da se ga vsled tega ne more poklicati na izpričevanje pred senatni delavski odsek, ki ima v rokah zadevo anti-boljševiškega generala Gregorija Semenova, ki je bil v New Yorku aretiran radi tatvine.

Vprašanja, katere je danes postavil Borah, se tičejo njegovih poverljivih listin, posojila \$187,000,000, katero je dovolila ameriška vlada Kerenskijevi vladi potom Bahmetijeva in namena, katerega je imel general Semenov s svojim obiskom v Zedinjenih državah.

Borah je danes naznanil, da je Semenov odvetnik v New Yorku, ki je bil obvestil, da mu je pripravljen privoliti v kakršnokoli zaslišanje, dasiravno je del razumeti, da hoče počakati rezultata tožbe radi tatvine, preden se ga bo pozvalo na izpričevanje pred senatni delavski odsek.

kot se mu jih je pripisivalo v časnikarskih poročilih. Vendar pa Lloyd George zapisnika omenjene konference ni dal korespondento mna razpolago.

#### Borha za olje se nadaljuje.

Washington, 8. maja. — Politik vseh svetovnih narodov se vrtil le okrog kurivnih sredstev, kar je očitno tudi na genovski konferenci. Vprašanje olja v Mesopotamiji je izzvalo še najresnejšo noto, kar jih je poslala ameriška vlada izza sklepa miru. To je bilo namreč takrat, ko so angleški oljni interesi izposlovali oljne koncesije od strani Nizozemske. Ameriška vlada je tedaj zahtevala "enako priliko" pri razvijanju oljnih polj v prizadetem ozemlju.

Zdaj pa grozi genovski konferenci zopet nevarnost razbitja glede oljnega vprašanja v Rusiji. Stališče Francije in Belgije, — in tudi Zedinjene države se strinjajo z njima — je, da se mora podvzeti vse varnostne korake, da se prepreči od strani kakega naroda dosega posebnih privilegijev za eksploatacijo ruskih oljnih rezerv.

Zedinjene države so držale z izjemo treh let, to je od 1898 pa do 1901, ko je Rusija imela prvenstvo, rekord v produkciji olja za dobo 60 let. Toda medtem ko je produkcija olja v Ameriki v letu 1921 dosegla 469,639,000 sodov, pa je na drugi strani resnica, da ta dežela že sedaj porabi več olja kot pa ga producira.

Ako morajo Zedinjene države navzlic svoji visoki produkciji iti na zunanji trg, si lahko predstavljamo, kako važno je vprašanje olja za narode kot so Anglija, Francija in Nemčija, ki morajo iskati olja izven svojih meja za vse svoje potrebe.

Ameriška producira nad 60 procentov vsega olja, toda ga mora navzlic temu še na milijone sodov importirati. Samo ruske oljne rezerve v Baku in Grosny, skupno z onimi v Romuniji in Mesopotamiji, so dovolj razviti za podjoko kokretne podlage mednarodni kompeticiji.

Tekom mirovne konference v Parizu se je med silami vršila velika bitka za premogovne zaklade. Premog in oljne koncesije igrajo glavno vlogo v tepežu za Sibirijo, in prerakanje med Ameriko in Mehiko ni v jedru nič drugega kot prizadevanje Amerike, da protektira interese ameriških oljnih interesov v Mehiki.

### Republikanci so za pravijsi, pravijo demokrati.

DEMOKRATJE PRAVIJO, DA SO TRDITVE REPUBLIKANCEV O ŠTEDENJU BREZ PODLAGE.

Washington, 8. maja. — Demokratije so danes v poslanski zbornici privedli jako oster napad na poročilo budgetnega ravnatelja Dawnesa, katerega je izročil predsednik Harding proračunskemu odseku, in v kateremu se navaja, v koliko so republikanci znižali vladne stroške. Kongresman Byrns iz Tennessee, ki je član proračunskega odseka, je zahteval, da se predloži podrobnejše podatke, ter je obenem izjavil, da natančna proučba poročila kaže, da so številke zapeljive, in da se jih manipuliralo v prizadevanju, da se prevara javno mnenje v prepričanje, da je republikanska administracija štedljiva.

Njemu se je pridružilo še več demokratičnih kongresmanov.

Medtem pa se je v senatni zbornici danes vrtil boj okrog tarifne predloge. Demokratični senator Walsh iz Montane je navedel številne odločitve sodnij, na podlagi katerih je poskušal dokazati, da so nekatere določbe omenjene predloge, glasom katerih naj bi se casinska pristojbina lahko potom predsedniške akcije višala ali znižala, neustavne. Senatorji Underwood, Simmons in drugi so se mu pridružili, ter izjavljali, da je to prvi slučaj v zgodovini Amerike, ko tarifna predloga nima absolutno drugega namena, kot zavarovati profite ameriških tovarnarjev.

### Purpera je umrl v električnem stolu.

VEST, DA JE GOVERNER DAVIS ODKLONIL POMILOSTITEV, JE SPREJEL PO VSEM MIRNO.

Columbus, O., 9. maja. — Devetnajstletni clevelandski Italijan, Sam Purpera, je danes zjutraj 1:09 plačal za svojo vdeležbo pri Sly-Fanner ropu in umoru s smrtjo v električnem stolu.

Smrtna obsodba se je izvršila brez vsakega izrednega incidenta. Ob 1. zjutraj je obsojenec spremljevalci zapustil urad ravnatelja jetnišnice. Štiri minute nato je ravnatelj Thomas dal signal smrtni straži, da je vse pripravljeno. Moment nato je Purpera stopil v smrtno sobano. Šel je brez podpore, držel rožni venec v rokah. Ko je stopal proti stolu in ko je vsedel so se njegove ustnice premikale v molitvi. V smrtno sobano ga je spremljal tudi jetniški duhoven Kelly. Ko se je pritrjevalo jermene, je imel zatisnjene oči, in ustnice so se mu še vedno premikale v molitvi. Ob 1:07 je dr. W. A. Whitman stopil od stola za steno, za katero se nahajajo električni ključji, ter dal električarjem signal. Trenotek nato je Purperovo truplo že strela elektrika. Ob 1:08 1/2 se je električni tok zaprl, pol minute nato pa je dr. Whitman Purpero proglasil mrtvim.

Jetniško ravnateljstvo je podvzelo vse korake za slučaj kakih demonstracij. Pred vhod jetnišnice se je postavilo štiri stražnike s brzostrelnimi puškami, v sprejemni sobi in v uradu ravnatelja jetnišnice pa so se nahajali detektivji.

Usmrčenju je prisotvovalo le 15 oseb; to so bili časnikarski poročevalci, jetniški uslužbenci in zdravnik. Purpera se ni poslužil pravice, da povabi priče. Navzroč ni bil nobeden izmed njegovih sorodnikov.

Vsako upanje, da se reši Purpero, se je opustilo včeraj popoldne, ko je governer Davis izjavil, da ne bo posređoval, da reši obsojenca. Clevelandski odvetnik Zottarelli se je nahajal pri governerju včeraj ob 4:40 popoldne. Ko mu je bilo povedano, da mora zakon iti svojo pot, je izjavil, da so njegova prizadevanja končana. Do onega trenutka je imel Purpera še vedno iskrico upanja, da ga bo Davis končno vendarle pomilostil.

Ko se je Purperi naznanilo odločitev Davisa, je dejal:

"Vse, kar morem reči, je: Bog jih blagoslovi. Molil sem za governerja in za vse. Če umrem, bom umrl nedolžen. Bog ve, da nisem nikdar nikogar ubil, in Bog ve, da nisem nikdar niti proti nikomur streljal. Vse, kar morem reči, je to, da moj čas gre h kraju, in da se moram posloviti od vas.

Ko je prišla vest, da je pomilostenje zanikano, je bila pri njem tudi njegova stara mati, ki je bričko jokala. Kot se je zdelo, se je Purpera bal le učinka, ki ga bo imela odločitev na njegovo mater. Dabila je dovoljenje od jetniških oblasti, da ostane pri sinu do 5. ure popoldne, toda na prigovarjanje jetniškega duhovna je odšla že ob 4:30. Ko je čakala v uradu jetniškega ravnatelja, je zagledala neki popoldanski časopis, v katerem je bil velik črn naslov,

### Steinmetz napoveduje življenje brez dela.

Ravno sedaj se mudi v Clevelandu svetovno znani električni iznajditelj, dr. Charles P. Steinmetz, ki je posvetovalni inženir pri Central Electric Co., Schenectady, N. Y., in ki je poznat tudi radi svojega socijalističnega prepričanja.

V pogovoru s časnikarskimi poročevalci se je včeraj izjavil, da ni daleč več čas, ko bo vse delo, ki si ga je mogoče misliti, opravljala električna sila, in ko bo edino delo človeka obstajalo iz misli. Sinoči se je vršil v njegovo čast v hotelu Statler banket, katerega so se vdeležili številni prominentni Clevelandčani.

"Največji sanjalec je morda znanstvenik," je dejal dr. Steinmetz, kajti on gleda v razvoj bodočnosti v razmerju civilizacije. Toda jaz nikdar rad ne igravam vloge preroka.

"Mi smo zmerili moč bliska in producirali streljo v naših laboratorijih. Kdo more reči, v kolikem času bomo upregli vse naravne elemente?"

"Domači gospodinjji bodočnosti morda ne bo treba storiti drugega kot pritisniti par gumbov, pa se bo električna sila vršila delo zanjo. Služabniškega problema tega sploh več ne bo. Človek v tovarni bo najbrže ravno tako prost fizičnega napora kot človek, ki je uposlen v uradu. Napredek v transportaciji in medsebojni zvezi bo tak, da nam o njem ni mogoče niti sanjati."

Dr. Steinmetz je praznoval svoj 57. rojstni dan pred nekaj tedni. On je strasten kadilec, in ima skoro neprestano v ustih dolgo cigaro posebnega izdelka.

"V teku zadnjih let smo dosegli naravnost presenetljiv napredek v razsvetljavi," je nadaljeval dr. Steinmetz. "Danes se iz dane količine kuriva ustvari dvanajst do petnajst toliko razsvetljave kot pred desetimi leti."

Po sinočnjem banketu je dr. Steinmetz držal predavanje o moderni tendenci v razvoju električne sile, danes opoldne pa je predaval istotako v hotelu Statler za splošno javnost.

javljajoč, da je Davis odklonil pomilostenje. Pri tem je divje zakričala in vrgla roke v obupu preko glave. Nato je bila prepeljana na dom nekega prijatelja, kjer je prebila vso noč. Njeno stanje je resno.

Takoj po odhodu matere je bil Purpera prepeljan v posebno sobo poleg smrtno sobane. Tu je povzvil svoj zadnji obed. Jetniški stražniki izjavljajo, da je bil siicer nervozen in da je neprestano kadil cigarete, da pa je bil v splošnem bolj miren kot večina obsojenih.

Purpera je drugi, ki je plačal s smrtjo za Sly-Fanner rop in umor. Prvi je bil Frank Motto. Na določanje datuma za usmrčenje čaka sedaj tudi Benedikt Benigno, medtem ko je bil Louis Komer obsojen samo v dosmrtni zapor. Vsi na smrt obsojeni so Italijani, Komer pa je židovskega pokoljenja.

### Tragedije in romanca new-vorškega življenja.

NEVRAČANA LJUBEZEN IGRA VODILNO VLOGO. ŠEST ZRTEV UMOROV IN SAMOMOROV, SEDEM JIH JE V BOLNIŠNICAH.

New York, 8. maja. — Romanca in tragedija sta danes hodili roka v roko v New Yorku ter pustili za seboj najdaljši seznam nasilnosti in samomorov, kar jih je zaznamovanih v teku zadnjih mesecev.

Rezultat je: šest trupel v mrtvašnicah, sedem pa v bolnišnicah, skoro vseh slučajih igra ljubezen glavno vlogo.

Dr. Alfred H. Riedel, očesni specialist, ki je živel ločen od svoje žene, ki živi v Scranton, Pa., je bil dolgo časa zaljubljen v neko igralko. Danes se je zastrupil v svoji hotelski sobi.

John Kane, poštni uradnik, je peljal svojo ljubico, 32-letno učiteljico Elisabeth Dunn, v Alton Wood Park, da jo tamkaj še enkrat prosi za njeno roko. Njuni trupla sta bili najdeni ležeči, eno poleg drugega. Njej je bilo prestreljeno srce, on pa si je prestrelil glavo. Ona je še vedno tiščala v roki šop cvetic, katere je nabrala v parku. Sorodniki Miss Dunn pravijo, da ga je ona ljubila, toda poročiti ga ni marala, ker je bil vdan drugi.

Vincent Lacklardi, star 18 let, slikar v tovarni, kjer izdelujejo igrače, je poklical v vežo tovarne 17-letno Margareto Violanti ter jo prisil, da pobezne z njim v Pittsburg. Ko mu je ona povedala, da ga ne mara, je potegnil revolver in petkrat ustrelil. Ena krogla je zadela njeno brado, narkar je revolver obrnil nase, toda se je obstrelil samo v lice. Sestra Margarete je povedala policiji, da je Margareta Lacklardi že dalj časa nalašč obljubljal, da ga poroči, samo, da ga je dražila, medmisli.

tem ko v resnici ni tega nikdar. Na sodnijo je bil danes pripeljan 20-letni Mihael Stanševski, ki je neprestano nadlegoval Margareto Smith, ki dela ravno tam kot on, da ga poroči. Ravno predno se je pričelo zaslišanje pred sodnikom, je Stanševski skočil k Margareti Smith, jo zgrabil za vrat ter jo vgriznil v lice. Kot posledica je bil poslan v Bellevue bolnišnico, kjer ga bodo opazovali, če je pri zdravi pameti.

Poroča se še o dveh samomorih, katerih eden je bil uspešen. Motiv obeh je bila ljubezen.

#### AMERIŠKI POSLANIK V SOFUJI POSVARJEN.

Sofija, Bolgarija, 8. maja. — Kot se javlja, je tukajšnji ameriški poslanik prejel svarilno pismo, da se bo poslaniško poslopje pognojilo v zrak, ako ameriška vlada ne izpusti na prsto komunista Sacco in Vanzettija, ki sta bila obtožena in obsojena umora v Massachusetts. Grožnja je vtelesena v nekem tajno izdajnem anarhističnem listu, v katerem je članek, grozeč ameriškega poslaniku, da bo druga bomba svoje delo temeljiteje izvršila kot prva. Pri tem se ima očitno v mislih na eksplozijo peklenškega stroja v poslaniškem poslopu dne 11. marca. Poslopje se kot posledica grožnje nahaja noč in dan pod posebno stražo.







# “111” Cigaretete



# 10¢

## Dobro! Kupi te cigarete in prihrani denar.

**KAMPANJA ZA NOVE CLANE.**  
 Dnevno Slovan št. 3 S. D. Z. prireja kampanjo za pridobivanje novih članov za dobo 2 mesecev, torej do 15. Junija 1922. Za časa te kampanje vsakemu članu, ki prispeva k naročninam, da se pridruži društvu, pa plača stroške zdravniške preiskave in poleg tega da mu se pridruži članu, ki člana vpiše. Kadar se ni član S. D. Z. se mu sedaj pridruži članu, ki člana vpiše. Članstvo pa pozivljamo da agitura nove člane. Nadaljnja pojasnila dobi vsakdo pri tajniku L. Medkoviču, 1140 Woodward Rd., pri predsedniku John Zatečju, 6402 Orton Ct. in pri odgovorniku Frank Hudoverniku, 1064 E. 62 Str.

Tel. Main 2063. O. S. Cent. 1690  
**John L. Mihelich**  
 SLOVENSKI ODVETNIK  
 902 Engineers Bldg., vogal St. Clair ulice in Ontario.  
 PODRUŽNICA:  
 6127 St. Clair Ave., — Tel. O. S. Princeton 355-R.

## PREVZELI SMO TRGOVINO Z UMETNO ŠIVANIM IN KVAČKANIM BLAGOM NA 5821 SUPERIOR AVE.

**PRIDITE** po vzorce za izdelovanje raznih krasnih blazin za na stole in zofe, za lepe kvačkane čipke in za enaka umetna ročna dela.  
 Dekleta in ženske, katere bi se rade naučile lepega šivanja, pridite in mi vas bomo naučili. Za prodaj imamo tudi nekaj silno lepih izdelkov. Izdelujemo tudi ženske obleke po najnovejši modi in se torej Slovenkam toplo pripravljamo za naročila.  
 Obiščite nas in ogledajte si našo trgovino, ki je edina te vrste v slovenski naselbini.

**B. GODEC.**  
 Sprejemamo tudi ročna dela, da jih za vas prodamo.

# Zadnji klic!

Vse mora biti razprodano. Zakaj bi si ne prihranili denar, takrat, ko se vam nudi prilika. Cene so vidne raz naših plakatov in v trgovini in prepričani smo, da vam bodo ugajale. Glejte za naš sedanji prostor!

15301 Waterloo Rd.  
 NASPROTI PROTSTORA, KJER SMO BILI PREJE.  
**E. F. Posch**  
 Modna trgovina

## Clevelandske novice.

— Na sestanku naših zastopnikov v soboto se je sklenilo, da se prične kampanja za 1000 novih naročnikov v soboto dne 13. maja in bo trajala do 10. junija. Ker se pa v soboto ni moglo vse ukreniti, se je sklenilo, da se vrši zopet sestanek jutri zvečer ob 7. uri v našem uradu, da ukrene nemo vse potrebno za to kampanjo. Razum zastopnikov iz West Parka, West Side in Euclida, kateri imajo že vse urejeno, naj pridejo vsi oni iz Clevelanda, Collinwooda in Newburgha, kateri se bodo vdeležili kampanje, prav gotovo na sestanek jutri zvečer.

— Pijančevanje je dovedlo včeraj do aretacije Mrs. Julia Pankowski, 3630 E. 80 St. Ona, njen mož in dva njegova prijatelja so baje popivali na njih domovanju, in seveda, do sp bili že docela pijani, so se, kot je navada pri pijančih, pričeli prepirati. Pankowski je rekel svoji ženi, da jo bo za zmiraj pustil. Ona pa se je pričela jeziti nad njegovima prijateljema, češ, da ga onadva hujskata. Šla je po revolver in oddala par strelcev proti njima še predno ji je mogel njen mož iztrgati orožje iz rok. Obveščena je bila policija in ko je prišla na lice mesta je dobila žensko na česti z revolverjem v roki, iskajoč bežeča možka. Policaji so jo odvedli v zapor.

— Prihodnji petek bodo volili West Parčani glede izdaje bonдов za tlakovanje Lorain Ave. od W. 117 St. do Rocky River. Svota katera pada na West Park je \$195,000 in \$52,000 za tlakovanje Riverside dr. od Lorain Ave. do Puritas Ave. Danes se bo vršila posebna registracija v vsakem volilnem precinktu ob treh popoldne do 9 zvečer.

— Včeraj se je sešel poseben komitej unijskih spovednikov in motormanov poezstne železnice s predsednikom družbe, ter še enkrat poskusili, če bi bilo mogoče poravnati delavni spor brez razsodišča, toda ukrenili niso ničesar. Prišli so do spoznanja, da morajo dati stvar razsojevalnemu odboru, kajti družba je pripravljena napraviti sporazum le, če se delavci zadovoljijo z desetodstotnim znižanjem plače. Jutri zvečer bodo imeli uslužbenecj zopet sejo in tu bodo še enkrat podali svoje stališče. V tretjek bodo odbržavali družbini in unijski uradniki že eno konferenco, in če še tedaj ne pridejo do sporazuma, se bo imenovalo razsodni odbor.

— Župan Kohler se je izjavil včeraj pred mestno zbornico, da če ne dovoli zbornica, ča si kupi mesto 14 novih avtomobilov, bo primorana uprava, ki oskrbuje mestne ceste, najeti avtomobile ter jih plačevati \$2 od ure. Finančni odsek je zavrnil ordinanco za nakup tovornih avtomobilov pred enim tednom zato, ker je samo še ena družba predložila višjo ceno kot White Co., kateri je mesto že oddalo naročilo.

Odprli smo novo trgovino s **SINGER ŠIVALNIMI STROJI** na 809 E. 152nd Str. **ERNESTO GROSSI, prodajalec.**

**GOSPODARJI — GOSPODINJE!**  
**KAJ POTREBUJETE?**  
**IMAMO:** vrtno orodje, lopate, grablje, kladive, žrebje in sploh vse kar spada k železnini. Potem imamo tudi velika zaloga najboljših barv, varnišev in čopičev za barvanje, zlebe itd.  
 Gospodinjje pa bo zanimala naša zaloga loncev, ponev kakor tudi lepe porcelanaste skodelice, krožniki, skledje itd. — Vse po nizkih cenah.  
**Frank Gregorič, 15406 Calcutta Ave.**

— “Farmer na zapadu mora prodajati svojo korožo tako poceni, da nima niti denarja, da bi se obril, in kadar si enkrat pusti rasti brado, pomeni to politično revolucijo,” je dejal včeraj J. Adam Bede, bivši kongresman iz Minnesote, članom Stabinske borze. Namen njegovega govora pa je bil propagirati poglobitev St. Lawrence reke, tako da bi plule lahko velike morske ladje do obrežij jezer Erie, Ontario, Huron, Michigan in Superior direktno iz morja, kar bi v veliki meri olajšalo transportacijo. Rekel je, da kadar se trgovina zopet odpre, ne bodo morale železnice vsega transportirati, če pa bi se hotelo zgraditi več prog, bi iste še več stalo kot pa bi stala poglobitev St. Lawrence reke, poleg tega bi prišla transportacija po železniških vozovih lažja kot po ladjah. Na ta način bi prišel zapaden farmer s svojimi produkti na evropski trg, kjer bi jih lahko bolje prodal in torej tudi svojo brado bril, in “boljševiške” nevarnosti bi bilo konec.

— Predlog, katerega je stavil mestni svetnik R. C. Wheeler na sinčunji seji, da naj se obnovijo pogajanja med mestom in plinovno družbo glede določitve cen je bil porazen z večino dveh glasov. Za njegov predlog je glasovalo 15 koncilmanov, proti pa 17. Za so glasovali Canfield, Force, Kadlecik, Sam B. Mitchell, McGinty, Moore, Orlikowski, Pettrash, Potter, Rieder, Smith, Sulzmann, Walsh in Wheeler, proti pa Schooley, Brashwitz, Sammons, Townes, Gallagher, Fleming, Finkle, Thompson, Curry, Stazel, Marshall, Bronstrup, Damm, Cook, Oswald, Roberts in Sklenička.

— Vsi člani dramatičnega društva “Ivan Cankar” se tem potom opozarjajo, da se vdeležijo redne mesečne geje, ki se vrši jutri zvečer v Slov. Nar. Domu. Razmotrivalo se bo glede piknika in glede delovanja v bodočnosti. Pridite vsi, da se zopet enkrat nekoliko pogovorimo in ukrenemo kaj koristnega za društvo.

## DEBS JE PRIPRAVLJEN VRNITI SE V ZAPOR.

Washington, D. C. — Evgen V. Debs, ki je bil preteklega decembra izpuščen iz Atlanta jejnišnice, je pisal na voditelje otroške križarske vojske, katero pa Harding ni hotel zaslišati, da ako očetej teh otrok zaslužijo, da se nahajajo v ječi kot obsojeni morilci, tedaj da tudi on nima pravice biti na prostem. “Oni niso nič bolj krivi kot sem jaz” pravi Debs. “Jaz bom zahteval, da se jih osvobodijo, ali pa da se mene pošlje nazaj v zapor.”

## PROHIBICIJA V OSPREDJU.

Washington, Md., 8. maja. — Iz vseli delov Zedinjenih držav prihajajo poročila, iz katerih je razvidno, da bo vprašanje prohibicije igralo jako važno vlogo v jesenski politični kampanji.

# MALI OGLASI

**GARAŽ**  
 ZA EN AVTOMOBIL SE ODDA V NAJEM ZGLASITI SE JE NA 15255 SARANAC RD. (109)

**SLUŽBO DOBI**  
 SLOVENSKO DEKLE ZA DELO V RESTAVRACIJI. ZGLASITI SE JE NA 5302 ST. CLAIR AVE. (109)

**SOBA**  
 z električno razsvetljavo in kopalnicem, se odda v najem. 841 Rudyard Rd., pol bloka od St. Clair Nottingham kare. (108)

**PREKLICUJEM,**  
 kar sem na članski seji J. N. Doma, dne 26. marca obdolžil predsednika J. N. Doma, da je on v časopisih pisal, da Slovenci ne znajo drugega kakor rozinovca kuhati. To pa ni resnica, ker sem bil napacno podoben. **CHAS. SCHABERL.** (107)

**PRODA SE “DOUBLE” HISA**  
 na velikem lotu, 69x140 za dve družini, z 12 velikimi sobami. Dobi se jako poceni in nese \$50.00 renta na mesec. Prodati se mora pred 1. junijem. Nahaja se na 3613-15 E. 76 St. Lastnik stanuje na 780 Starkweather Ave. (111)

**SE PRODA ALI ZAMENJA**  
 Hiša na prometnem kraju, s trgovino ter na vogalu, se prodaja ali zamenja za privatno hišo. Lastnik gre iz mesta. Naslov se izve v uradu tega lista. (111)

**IŠČE SE SLOVENSKO DEKLE**  
 starega kraja za splošna hišna opravila. Naslov se poižve v uradu tega lista. (107)

**V NAJEM SE ODDA**  
 2 prodajalna. Ena je za modno trgovino, obstoječo v tej okolici že preko 18 let. Prostorji pa so pripravljeni za vsako trgovino. V drugem nadstropju pa se nahaja stanovanje za eno družino. Zgledate se pri Krist Mandel, 15702 Waterloo Rd. (107)

**PRODA SE HARMONIKE**  
 namakega Glubavcevega modela, 4 vstni in triglasne. Dobilo se jih je iz starega kraja vred 5. meseci. **JOHN TISTIAN** 2919 LORAIN AVE. (107)

**PRODA ALI ZAMENJA SE**  
 posestvo z grocerijo in mesnico, radi odhoda iz mesta. Več se poižve v uradu tega lista. (x)

**GOSTILNA NAPRODAJ.**  
 Glasiti se je v našem uradu. Proda se poceni in taxoj. (115)

**POZOR!**  
 Ako potrebujete ograjo okrog vašega doma, bodisi leseno ali droteno, oglasite se pri meni. Jaz vam postrežem v vaši zadovoljnost. Louis Špehek, 1120 E. 67 St. (110)

**Slovenski plumberji**  
**MILAVEC & BUNOWITZ CO.**  
 995 Parkwood Dr. 1043 E. 61st St. Princ. 3045-K Princ. 1276-W  
 Izvršujemo vsa plumberska dela, napeljava kopalnic, sinkov, stranišč in druge, napeljava kanalov (sewer work), napeljava gorke vode in farnesov. Vse delo je prvotno in ceneno jako zmerne.

## NAZNANILO!

Opozarja se vse glane, da se gotovo vdeležijo prihodnje seje, katere se vrši v nedeljo, dne 14. maja ob 8:30 zjutraj v S. N. Domu. Na dnevnem redu je več važnih stvari, kakor tudi volitev finančnega tajnika. Vdeležite se polnoštevilno.

**DR. “LUNDER ADAMIČ”.** (111)

Naročajte dnevnik **ENAKOPRAVNOST**

**LEPA PRILIKA**  
 za Slovence ali Hrvate. Proda se prodajalna z železnino (hardware). Skupno s trgovino se prodaja tudi posestvo in sicer po nizki ceni ali pa se zamenja za privatno hišo. Vprašajte na 1174 E. 65 St., Cleveland, Ohio. (109)

**SUPERIOR HOME SUPPLY SODI — STEKLENICE**  
 Za

## DOBRO PIVO

je potreba naš **SLAD IN HME LJ.** Uspeh vselej zajamčen. Dobi se pri:

**Frank Oglar**  
 6401 Superior Ave.  
 106th St. Clair Market House  
 8704 Buckeye Rd.  
**Anto Dolgan**  
 15617 Waterloo Rd. in pri **Frank Kunstelj**  
 6117 St. Clair Ave.

**FRENCH LINE**  
 Direktna postrežba v **Jugoslavijo**  
 preko HAVRE z velikimi parniki na 2 in 3 vikaje  
 FRANCE ..... 10. maja  
 CHICAGO ..... 11. maja  
 LAFAYETTE ..... 20. maja  
 PARIS ..... 24. maja  
 Iredne pogodnosti v tretjem redu. Kabine z umivalniki, točko vodo, za 2, 4 in 8 oseb. Poselna jedilnica, kadilna soba bara in brivnica na razpolago vsem potnikom 3. razreda. Vini in pivo, zastoni.  
 Za nadaljne informacije vprašajte pri lokalnih agentih **FRENCH LINE.**

**CUNARD-ANCHOR**  
 Najhitrejše moderne ladje na svetu. S potniki se postopno nadvse ujudno. V vašem mestu ali blizu, se nahaja naš lokalni zastopnik.  
 V Jugoslavijo, Bolgarijo, na Romunsko in Madžarsko preko Dubrovnik in Trst.  
 ITALIJA ..... 10. junija  
 Listki \$90. Davek \$5. Zelenica do Ljubljane \$1.65.  
 Preko Cherbourg:  
 AQUITANIA ..... 2. maja  
 MAURETANIA ..... 16. maja  
 BERENGARIA ..... 30. maja  
 Parobrodni listki \$100; Davek \$5. Zelenica do Ljubljane \$10. Nova ladje plovejo direktno v Hamburg.

**30. JUNIJA**  
 se zopet odpre priseljevanje iz Jugoslavije. Sem bodo lahko prišli vsi oni, ki bodo o pravem času dobili potne liste in izjave svojih sorodnikov iz Amerike. Mi vam preskrbimo vse, kar je potrebno za potovanje iz Evrope, ali v Evropo, kakor tudi prostoro na največjih parnikih vseh velikih prekmorskih linij. Opravljamo notarske posle, pošiljamo denar, itd. Rojaki so zadovoljni s postrežbo naše trdke.  
**FRANK R. DRASLER**  
 Foreign Exchange & Steamship Ticket Office  
 6024 ST. CLAIR AVENUE.  
 Cleveland.

Randolph 2529-J. Central 2373-W.  
**GRAMOFONSKÉ PLOŠČE**  
 zahtevajte novi cenik Slovenske PLOŠČE preje \$1.00 sedaj 75c  
**VELIKA ZALOGA UR IN ZLATNINE.**  
**Wm. Sitter**  
 5805 St. Clair Avenue Cleveland, O.

**Old Dutch Slad**  
 NAJBOLJŠI NA SVETU  
 5814 St. Clair Ave.  
 Na Zlati in srebrni

**DR. RICHTER'S PAIN-EXPELLER**  
 Ob prvem znaku prehlada, ob prvem občutku revmatizma ali tiganja po živcih — vporabite to zasnovljivo domače mazilo.  
 Pazite, da ima vsaka steklenica Pain-Expellerja katero kupite, našo tržno znamko, srebro ali mačka. 35c in 70c po lekarnah ali pri **F. Ad. Richter & Co.** Brooklyn, N. Y. 104-114 So. 4 St.

**SLOVENSKA POPRAVLJALNICA AVTOMOBILOV**  
 Mi varimo in ravnamo vseh vrst železne in kovinske predmete Zaloga olja, gasolina, gumijevih obročev in drugih potrebnih. Ako rabite pomoči, pokličite nas po telefonu, PRINCETON 1372.  
 Odprto tudi ob nedeljah.  
**ELYRIA AUTO REPAIR & WELDING**  
 6312 St. Clair Ave.

**VSE DELO**  
 v zvezi s plinbarstvom, vam napravimo dobro in trepčno. Postavljamo furneze, banje, stranišča, itd. Kadar mislite, kaj delati, pridite k nam po proračun in prepričani smo, da vam bo naša cena po volji  
**Chas. W. Hohl**  
 Plumbing & Heating  
 331 E. 156 Str., Cleveland, Ohio.  
 Eddy 8236-R.

**KEEPING WELL MEANS A CONSTANT FIGHT AGAINST CATARRH**  
 Mnogo boleznj se lahko prištevajo kataričnemu stanju. Kašelj, prehladi, nosni katari, zločinca in črevesna nadloga, je le par izmed številnih navadnih boleznj, katere povzročajo katari. Borite se proti njemu! Borite se z zdravilom, ki je poznano vsled vporabljalivosti že preko pol stoletja  
**DR. HARTMAN'S PE-RU-NA**  
 Tablets or Liquid Sold Everywhere



# DOLLAR DAY

## Wednesday & Thursday

### MAY 10th and 11th.

**Ladies' Mercerized Hose 4 pr. for \$1.**  
Mercerized hose in regular and odd sizes. Black, white and brown. Dollar Day Special 4 pr for... **\$1**

**Boys' Overalls and Rompers 4 for \$1**  
1 odd lot of Boys' Overalls and Rompers. Wonderful values. Dollar Day Special 4 for... **\$1**

**\$1.50 Girls' Middies \$1**  
Dollar and a Half Girls' Middy blouse Absolutely fast colors. Dollar Day Special... **\$1**

**7 Ladies' Vests for \$1**  
Sizes 36 to 44. Exceptional bargain. Dollar Day Special 7 for... **\$1**

**2 Ladies' Summer Union Suits \$1**  
95c Ladies' Summer Union Suits. In all sizes. Tight fitting and loose knees. Dollar Day Special 2 for... **\$1**

**Girls' Dresses \$1**  
Sizes 4 to 14. A big variety of girls' fine gingham Dresses. Fast colors. Latest styles. Dollar Day Special... **\$1**

**2 Ladies' Dressing Sacques for \$1**  
Ladies' Dressing Sacques. Lights and darks, trimmed with rick-rack braid. Dollar Day Special 2 for... **\$1**

**\$1.98 Ladies' Petticoats for \$1**  
Artistically trimmed Ladies' Black Petticoats. Dollar Day Special... **\$1**

**Children's White Dresses 2 for \$1**  
1 odd lot of children's white dresses. Some slightly soiled. Dollar Day Special 2 for... **\$1**

**\$1.50 Umbrellas \$1 each**  
Full size Men's and Ladies' Black Umbrellas. Made of very fine material. Dollar Day Special, each... **\$1**

**2 pair of Bloomers for \$1**  
Ladies' and Misses' Crepe and Satene Bloomers. Dollar Day Special 2 pair for... **\$1**

**4 yds. Drapery for \$1.**  
Nice flower patterns in drapery. Very attractive designs. Dollar Day Special, 4 yds. for... **\$1**

**\$1.59 Boys' Wash Suits \$1**  
Neatly Tailored Boys' Blue Chambray Wash Suits. Sizes 2 to 8 Dollar Day Special... **\$1**

**7 yds. Apron Gingham \$1**  
Anchor brand Apron Gingham in very neat black and white or blue and white checks. Dollar Day Special 7 yds. for... **\$1**

**5 yds. Dress Gingham for \$1**  
The finest dress gingham made. In plaids, stripes, and checks. Dollar Day Special, 6 yds. for... **\$1**

**25c Curtain Scrim, 8 yds. for \$1**  
Fine Curtain Scrim in White or Ecru. 36 in. width. Dollar Day Special, 8 yds for... **\$1**

**10 yds. Curtain Material \$1**  
Yard Wide White Curtain Material with fancy, white border. Dollar Day Special, 10 yds. for... **\$1**

**Men's Dress Hose 10 pr. for \$1**  
12 1/2 men's hose in black, brown and navy. A good hose for Sunday and everyday wear. Dollar Day Special 10 pr. for... **\$1**

**50c Men's Neckties, 4 for \$1**  
A large assortment of men's 50c silk neckties in many beautiful designs. Dollar Day Special 4 for... **\$1**

**\$1.50 Men's Knitted and Silk Ties 2 for \$1**  
\$1.50 men's knitted and silk ties made of exceptionally fine material. Dollar Day Special, 2 for... **\$1**

**Men's Union Suits 2 for \$1**  
Men's summer weight ribbed union suits. Short sleeves, ankle length. Dollar Day Special for... **\$1**

**Men's and Boys' Caps 2 for \$1**  
A large variety of men's and boys' caps in many desired styles and colors. Dollar Day Special 2 for... **\$1**

**Men's Dress Shirts \$1**  
A big variety of Men's Madras Dress Shirts. The latest patterns. Sizes from 11 to 17. Values up to \$2 Dollar Day Special. Your choice **\$1**

**Corduroy Knee Pants 2 for \$1**  
\$1.50 Boys' Corduroy Knee Pants, made of fine Corduroy. Sizes 6 to 17. Dollar Day Special 2 for... **\$1**

**Men's Workshirts 2 for \$1**  
Serviceable Blue Chambray work shirts in all sizes. An exceptional bargain. Dollar Day Special 2 for... **\$1**

**Leather Palm Gauntlets 5 pr. for \$1**  
Extra heavy leatherpalm Gauntlets with reinforced thumb. Regular 35c value. Dollar Day Special 5 pr. for... **\$1**

**Red Star Gauntlets 8 pr. for \$1**  
The best Red Star Brand. Canvas Gauntlets made of heavy white canvas. Dollar Day Special 8 pr. for... **\$1**

**8 Cups and Saucers for \$1**  
Good large sized heavy cups and saucers. Dollar Day Special 8 for... **\$1**

**13 BOXES ROB-NO-MORE WASHING POWDER for \$1**  
The well known Rub-No-More Washing Powder. Regular 10c seller. Dollar Day Special 13 for... **\$1**

**21 bars Rub-No-More Soap — \$1**  
Regular 7c bars Rub-No-More white or Naphta Laundry Soap. Dollar Day Special 21 for... **\$1**

**Gun Metal Shoes \$1 per pair**  
Children's Gun Metal Lace Shoes. A substantial, solid leather, children's shoe. Sizes 4 to 8, Dollar Day Special... **\$1**

**Ladies' Silk Hose 2 pairs for \$1**  
Silk Hose in Black, Brown, White, Gray and Mixtures. Dollar Day Special 2 for... **\$1**

**8 Soup Plates for \$1**  
Large sized, Deep Bowled Soup Plates of heavy porcelain. Dollar Day Special 8 for... **\$1**

**7 yd. Unbleached Sheeting for \$1**  
36 in. wide, extra heavy, LL brand unbleached sheeting. Dollar Day Special 7 yd. for... **\$1**

**4 yds. Jumper Material for \$1**  
1 yd. wide Bontex Material in plain colors. Good for wash suits, jumpers and dresses. Dollar Day Special 4 yds. for... **\$1**

**Boys' Waists 2 for \$1**  
A heap of Boys' Blouses in White, Blue, Black and Striped Patterns. Dollar Day Special 2 for... **\$1**

**Boys Stockings 8 pairs for \$1**  
19c Boys' Stockings in Black and Brown. Stockings that will wear. In all sizes. Dollar Day Special 8 pr. for... **\$1**

**\$1.29 Boys' Knee Pants \$1**  
Boys All Wool Pants in good, dark patterns. Sizes 6 to 17. Dollar Day Special... **\$1**

**Boys' Athletic Union Suits 2 for \$1**  
Fine Boys' Athletic Union Suits, Summer's here Boys. Sizes 6 to 16. Dollar Day Special 2 for... **\$1**

**Gray Enamel Ware 2 for \$1**  
Large sized gray pots, dishpans, double boilers, buckets, etc. Dollar Day Special, 2 for... **\$1**

**\$1.39 Boys Wash Suits for \$1**  
A fine line of boys' Wash Suits in plain and combination colors. Sizes 2 to 8. Dollar Day Special... **\$1**

**Turkish Towels 4 for \$1**  
Extra large, fancy turkish towels. Strong and durable. Dollar Day Special 4 for... **\$1**

**Garbage Cans \$1**  
No. 3 Galvanized Iron Garbage Cans. Extra large size. Dollar Day Special... **\$1**

**7 yds. Percale for \$1**  
1 yd. wide Percale in the most beautiful designs. Guaranteed fast colors. Dollar Day Special 7 yds. for... **\$1**

**\$1.39 Ladies' Shirt Waists \$1**  
Ladies' White Shirt Waists trimmed with blue, red and green. Dollar Day Special, each... **\$1**

**35c Men's Hose 4 for \$1**  
Men's Mercerized Dress Hose in Brown, White, Black and Gray. Dollar Day Special 4 for... **\$1**

**6 Infants' Rubber Diapers \$1**  
Rubber Diapers for infants. Dollar Day Special, 6 for... **\$1**

**\$1.50 White Goose Feathers \$1 per lb.**  
Selected White Goose Feathers in 1, 2, 3 and 5 lb. bags. Dollar Day Special, per lb. ... **\$1**

**2 sq. yds. Linoleum for \$1**  
Extra heavy linoleum. Very nice patterns. Dollar Day Special 2 square yards for... **\$1**

## Biggest Bargain of Sale!!!

### \$2.00 Ladies House Dresses 2 for \$1.00

Ladies House Dresses in Regular and Extra Sizes. All Styles and Colors. Extra **2 for \$1.00** Special for Dollar Day.

**2 pr. Children's Shoes for \$1**  
Soft soled Shoes in White, Brown, Black and Combination colors. Nicely trimmed. Dollar Day Special 2 pr. for... **\$1**

**2 pr. Children's Felt Slippers \$1**  
Children's felt slippers with Elkskin Soles. Attractive color. Sizes 6 to 13 1/2 Dollar Day Special 2 pr. for... **\$1**

**\$1.75 Ladies' Juliets — \$1**  
Black Leather Juliets with leather soles and rubber heels. Dollars Day Special... **\$1**

**\$1.50 Men's Tennis Oxfords \$1 pr.**  
Men's White Tennis Oxfords with heavy rubber soles. Sizes 5 to 11. Dollar Day Special per pair... **\$1**

**Ladies' Felt Slippers \$1 pair**  
Ladies' Felt Slippers with leather soles and heels. All colors and sizes. Dollar Day Special per pair... **\$1**

**10 yds. Linen Toweling for \$1**  
A splendid linen toweling with a blue border. Very Special for Dollar Day, 10 yds. for... **\$1**

**Men's Athletic Union Suits 2 for \$1**  
Hamilton Brand Men's Union Suits. Just right for summer wear. In all sizes. Very Special for Dollar Day 2 for... **\$1**

**Men's House Slippers \$1 pr.**  
\$2.00 Men's House Slippers with leather soles and heels. In black and brown Sizes 6 to 11. Dollar Day Special 1 pair for... **\$1**

**\$1.00 White Overalls and Junipers 2 for \$1**  
Dollar value men's white Overalls and Jackets. Ideal for the painter, baker and mill worker. Dollar Day Special 2 for... **\$1**

# Reimer's DEPARTMENT STORE

## 3423 St. Clair Avenue.